
 
 
 

Выпускной экзамен по алгебре и началам анализа, 2004 год 
физико-математические классы 

 
Решения задач первого варианта 

 
1. Решите уравнение 3 cos3 sin 3 2sinx x x+ = . 
 Р еш е н и е .  
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2. Сравните числа 56  и 2log 65 . 
 Р еш е н и е .  
 

2 256 49 7 log 128 log 65> = = > . 
 
Ответ: 256 log 65> . 
 
3. Решите уравнение 2

1
3

( 16)log (2 1) 0x x− + = . 

 Р еш е н и е .  
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Ответ: {0; 4}. 
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4. Исследуйте функцию 2( ) 6 8f x x x x= − +  на монотонность. 
 Р еш е н и е .  Область определения функции — луч [0; )+∞ . 
 

4( ) 2 6f x x
x

′ = − + ; 

4( ) 0 2 6 0 2 6 4 0f x x x x x
x

′ = ⇔ − + = ⇔ − + = . 

Пусть x t= . 
Решим уравнение 
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Таким образом, 
2 решений нет,
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 Итак, функция монотонно возрастает на [0; )+∞ . 
Ответ: функция возрастает на [0; )+∞ . 
 

5. Решите неравенство 
3

12 2x− ≥ . 
 Р еш е н и е .  
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Ответ: (1; 7] . 
 
6. При каких положительных значениях параметра a площадь фигуры, ограниченной 

линиями 2y x= , y x= − , x a= , 4x a=  равна 101
6

? 

 Р еш е н и е .  
4 44 3
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a aa

aa a
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2 24 1 28 15(4 4 ) ((4 ) )

3 2 3 2
a a aa a a a a a= − + − = + . 

Решим уравнение 
2

228 15 101 56 45 101
3 2 6
a a a a a a+ = ⇔ + = . 

Пусть a t= . 
Решим уравнение 
 

4 3 3 245 56 101 0 ( 1)(45 101 101 101) 0 1t t t t t t t+ − = ⇔ − + + + = ⇔ = . 
 
Таким образом, 

1 1a a= ⇔ = . 
Ответ: при 1a = . 


